

· 热词点击 ·

治逃税

阿根廷政府强化金融管制

阿根廷中央银行和联邦公共收入管理局日前出台了一系列措施强化金融管制，以增加经济活动透明度。这些措施不仅加大了打击洗钱等犯罪行为的力度，同时对阿根廷企业和中高收入家庭逃税形成威慑。

根据规定，今后阿根廷企业和个人每年在阿金融体系内流转的资金总额超过50万比索（1美元约合4比索）时，就必须向银行说明资金来源，并提交相应的文件证明。银行将相关信息提交给阿根廷金融信息局，如果发现可疑的资金流动，必须在一个月内上报。

分析人士指出，阿根廷的地下经济在国民经济中所占比重很大，民间私藏外汇超过了阿根廷的外债总额，企业和中高收入家庭逃税现象也十分普遍。上述措施的出台强化了金融管制，将监管范围扩大到外汇、不动产、汽车和奢侈品买卖，对该国地下经济和逃税现象形成有力的威慑。

“预言帝”

德对眼负鼠接棒章鱼保罗

继章鱼保罗在去年世界杯期间成功演绎预测“神话”后，德国人再次推出新一代“预言帝”——莱比锡动物园中一只毛茸茸的负鼠海蒂。



这只对眼负鼠海蒂的照片首次被登在《图片报》之后，便成为德国家喻户晓的明星。海蒂现在拥有自己的网站，并在社交网站Facebook上有30万追随者。

据悉，海蒂已经被好莱坞雇佣，出席2月27日在洛杉矶举行的奥斯卡金像奖颁奖典礼，并预测获奖结果。莱比锡动物园发言人玛利亚·赛格贝斯说，“负鼠海蒂将预测奥斯卡，我们感到很高兴。它不仅代表动物园，也能代表莱比锡这个城市”。虽然动物“预言帝”所做的所谓“预言”毫无科学依据，但人们还是以此为乐，并造就了保罗以及海蒂这样的“预言明星”。

消化不良

美住房市场库存量短期难降

前美国联邦储备委员会主席格林斯潘近日表示，尽管当前美国新建独栋住房数量处于低水平，但房地产市场的库存仍无法在短期内消化。

格林斯潘当天在华盛顿智库布鲁金斯学会的一次研讨会上说，稳定房价不仅对房地产市场至关重要，也关系到整体经济复苏。

格林斯潘说，过去20年，美国独栋住房（美国房地产市场主要形态）开工率经历了二战后最长时期的未中断增长，也经历了最剧烈的下跌。他说，美国房价从2006年底时的峰值迄今已下跌约30%。目前，住房建设数量稳定在230万的水平，但如果房价继续下跌，该数字还有上升的可能。

房地产市场泡沫破裂被认为是引发本轮美国金融危机的根源。美国财政部11日提出改革房地产抵押贷款市场计划。不过，格林斯潘拒绝对政府的改革方案置评。

“崇洋媚外”

俄防长称AK步枪过时引国民不满

俄罗斯国防部长阿纳托利·谢尔久科夫近日宣布，俄军方将从外国采购突击步枪。这一消息引起了整个俄罗斯的轩然大波。因为俄罗斯自产的优质步枪——AK系列突击步枪（又称“阿卡”）在全球得到广泛应用，被作为俄罗斯的骄傲。如今，不用自家“宝贝”却崇洋媚外的做法显然让国民接受。

谢尔久科夫阐述了他的观点，他表示AK步枪射程有限、精度差，已经不适用，俄罗斯士兵需要更加精准的突击步枪。可俄罗斯人却不买账。一位曾担任过特种部队指挥官的军人就激烈地表示，AK系列步枪是全球一流的，绝对不比外国武器差。“谢尔久科夫根本没在前线打仗，他的话纯属纸上谈兵！”

本文版图署名外均据新华社

编辑 王可 美编 王飞 责校 林海英 电话:84285566-3331 kuaijiaogao@163.com

预算赤字影响建设投入

美高铁项目恐成空中楼阁

美国政府将于本周提交新预算案，要求国会批准一项为期6年、总额530亿美元的全国高铁计划，致力于修建新高铁走廊。此前，美国总统奥巴马已多次表达发展高速铁路的愿景。奥巴马政府的这一高铁计划可谓雄心勃勃，但受资金问题及党派斗争等因素困扰，实现起来也绝非一帆风顺。

**奥巴马盼高铁拉动经济复苏
充当“就业发动机”**

在奥巴马政府推出的经济复苏计划中，基础设施建设是重要内容，其中高铁建设尤其引人注目，奥巴马称之为就业发动机。在第一篇国情咨文中，奥巴马直言，从第一条铁路到第一个高速路系统，美国从来都是最具竞争性的建设者。在第二篇国情咨文中，奥巴马提出，未来25年内，使80%的美国人能够利用高速铁路出行。他表示，修建高速铁路是实现美国经济复苏的关键之一。

美国目前仅有一条名义上的高速铁路——“阿塞拉”号快速列车，它贯穿繁忙的东北走廊，从华盛顿通往波士顿。这

趟列车的最快速度可达每小时240公里，但由于必须与其他列车共用铁路线路，其平均速度大大低于最快速度。

根据媒体披露，奥巴马政府希望打造11条高速铁路走廊，3个在人口稠密的东北部地区，然后是佛罗里达州、墨西哥湾北部沿岸、中西部、得克萨斯州、太平洋西北沿岸以及加利福尼亚州，其中加利福尼亚州、佛罗里达州有望率先实施，加州计划修建旧金山至洛杉矶的高铁，而佛罗里达州计划修建奥兰多至坦帕的高铁。

**高铁计划“余额不足”
沿线居民抱怨不断**

奥巴马政府的高铁计划赢得不少欢呼声，但存在的问题同样不少。

最大问题是资金。在高铁项目上，美国政府已先期投入105亿美元，其中80亿美元来自2009年推出的经济刺激计划，25亿美元来自2010财年年度预算。奥巴马将于本周公布2011财年年度联邦财政预算案，其中包括80亿美元用于高铁建设。而总额达530亿美元的全国高铁计划的其余部分预计将在今后6年发放。由于联邦资金要用在全国各地一系列项目上，这些资金远远不够。根据最新估算，仅加州的高铁系统可能就需要650亿美元资金。各州政府将承担主要开支，而它们也面临严峻的预算赤字问题。

另一个障碍是沿线社区的抱怨。加州帕洛阿尔托市市政委员会官员去年曾通过一项针对加州高速铁路局的“不信任”决议。反对意见包括：开支方面的担忧，缺乏商业计划、资产价值缩水、交通堵塞加剧以及噪音和振动问题。

威斯康星州政策研究所去年11月底进行的民意测验显示，该州52%的居民反对修建密尔沃基至麦迪逊的高速铁路。有分析人士指出，面临资金、民意、党派斗争三重困境的美国高铁计划如筹备不善，将可能成为高悬在上的“空中楼阁”，最终难以落地实施。

**地方政府担心负担过重
高铁项目前景存疑**

美国媒体认为，有关是否应将资金更多地投向基础设施这一问题上的党派争斗将导致高铁项目前景存在不确定性。

目前占据众议院多数的共和党人认为，在联邦赤字超过13万亿美元情况下，在高铁上投这么多钱属于浪费资金。私营领域的投资者则表示，如果缺乏政府资金或明确的政府承诺，它们也不会大规模投资于高铁。

“显然，高铁项目既需要资金也需要政治意愿。”西门子（美国）公司高铁部门负责人史蒂芬·罗比昂表示，“我不知道高铁项目能走多远”。

去年中期选举后，俄亥俄州、威斯康星州州长明确表示，不会接受联邦拨付的高铁资金，这与前任州长的观点大相径庭。美国高速铁路联合会主席安迪·孔兹认为，为打消各界疑虑、显示政府决心，奥巴马政府有必要成立专门高铁事宜的机构，就像几十年前修建州际高速公路时所做的那样，这样州政府就不会因为负担过重而反对。 商报综合报道

埃及6个月后举行总统和议会选举

埃及武装部队最高委员会13日发表声明，宣布暂时中止现行宪法并解散议会，并将在6个月后举行总统和议会选举。

声明说，解散议会后，军方将组织一个制宪委员会负责制定新宪法，新宪法随后将付诸全民公决。军方表示将制定选举时间表，在大约6个月内举行新一届总统和议会选举。

埃及协商会议和人民议会（即议会上下两院）分别在2010年6月和11月举行了换届选举，穆巴拉克领导的执政党民族民主党在两次选举中均以压倒优势获得胜利，但是反对派强烈谴责选举存在舞弊行为。目前在人民议会中，民族民主党占有超过90%的席位。

埃及武装部队最高委员会12日

发表声明，重申保证实现从军管政权到民选政府的和平过渡，现任内阁将留任至选举产生新的政府。声明说，埃及签署的所有地区和国际条约、协

议将得到尊重。

埃及副总统苏莱曼11日通过国冢电视台宣布，穆巴拉克辞去总统职务，并将权力移交给军方。

相关新闻**埃及总理：看守政府应尽快恢复国家秩序**

埃及看守政府总理沙菲克13日在内阁会议后举行的记者会上说，在穆巴拉克辞去总统职位和国内抗议活动基本结束后，恢复国家秩序和人民的正常生活是目前看守政府的主要任务。

沙菲克领导的政府当天召开了穆巴拉克辞去总统职位后的首次内阁会议，主要讨论了如何采取措施恢复国家安全局势和人民正常的生活

秩序。

会议还讨论了保障食品和其他基本商品的市场供应和国家机关恢复正常工作的问题。

沙菲克说：“政府目前关注的主要问题是安全，要让埃及公民恢复安全的生活。”

他同时表示，埃及的经济形势仍是稳定的。他承诺将采取措施降低物价，打击腐败，保障公民权利。

G20戛纳峰会非成员国受邀名单确定

法国总统府昨日发布的公报中显示，法国决定邀请阿联酋、西班牙、埃塞俄比亚、新加坡、赤道几内亚参加于今年11月初在法国戛纳召开的二十国集团（G20）峰会。

公报说，阿联酋目前担任海湾阿拉伯国家合作委员会轮值主席

国，埃塞俄比亚为非洲发展新伙伴计划主席国，新加坡为全球治理组织主席国，赤道几内亚则担任非洲联盟轮值主席国。西班牙作为欧洲重要经济体，已经5次获邀参加二十国集团峰会，因而也在此次被邀请之列。

法国总统萨科齐1月24日在爱丽舍宫向各国使节和媒体致辞，介绍法国担任二十国集团轮值主席国的相关情况，表示将把推进国际货币体系改革、抑制原材料价格波动、促进发展中国家特别是非洲地区发展等任务列为任内的主要目标。

**越南盾贬值近10%
引邻国担忧**

上周末，越南盾对美元贬值，幅度高达9.3%。这是越南央行于11日颁布新外汇交易规定后对汇率做出的一次重大调整。越南去年以来一直面临通胀和出口逆差的压力，在过去14个月内，越南央行已经三次采取贬值措施，此次的贬值并未出乎经济学家们的预料。但是，由于贬值幅度高于预期，在一定程度上引发了周边国家的担心。

越南国内对此次汇率调整反应平静，金融市场和民间汇市均未出现大幅波动。

有分析指出，此次大幅调整汇率将对周边和国际市场产生一定影响。作为2010年越南第一大商品出口国，美国市场上越南商品的价格将更具竞争力。

作为越南第一大商品进口国，中国商品在越南的销售价格将有所提高。尤其是去年以来，亚洲一些新兴经济体的货币对美元汇率纷纷出现上升势头，越南盾的贬值会有利于其与这些国家的竞争。

越南是东南亚主要的农产品出口国，以大米为主的农产品出口占其出口总额的24%，位于第二位的是纺织品，占其出口总额的19%。贬值首先将会有利于这两类产品的出口。据泰国大米出口商预计，每吨越南大米的离岸价格将会再下降10美元。

但是，越南盾贬值对纺织品出口的影响显然与大米不同。根据一项权威调查显示，大部分受访买家表示他们需要付较高的价钱采购中国产品。31%的受访买家表示会增加从越南的采购。调查还表明，中国的纺织品出口商已经感到了订单在转移，原因之一就是越南的价格要便宜30%。

商报综合报道

张一元 **中国茶** **张一元** **CHINA TEA** **ZHANGYIYUAN**
始建于1900年 中华老字号

金般品质 百年承诺

水为茶之母 好水泡好茶

张一元好茶好水相伴

北京张一元饮品有限责任公司隶属于拥有“中国驰名商标”和“中华老字号”荣誉的北京张一元茶叶有限责任公司。公司采用先进的管理方法，先后通过了ISO9001:2000国际质量管理体系认证、ISO22000:2005食品安全管理体系认证和食品生产企业生产许可证（获得QS证书）。生产车间配备先进的自动化水处理设备和无菌的桶装水灌装间，仅对空桶的内部清洗消毒环节就多达17道，确保产品品质长期稳定。

“水为茶之母”。好水可使好茶锦上添花。“张一元”纯净水取自符合国标的优质水源，经过石英砂、活性炭、精滤等多道过滤环节，去除水中杂质，并采用进口反渗透设备，降低水中Ca²⁺、Mg²⁺、Fe²⁺、Cl⁻的含量，使水质绵软，净度好、透明度高，沏出的茶汤晶莹透彻、香气滋味纯正，真正实现了“好茶好水相伴”。

“张一元”饮用天然水经过多介质过滤、精滤、超滤，去除了水中的杂质，保留了原水中锶和偏硅酸等微量元素，适合“人体内环境”的生理特点，有利于维持人体内正常的渗透压和酸碱平衡，从而促进新陈代谢，长期饮用对健康大有裨益。

张一元桶装水销售网点现已遍及北京各大城区，消费者购买“张一元”桶装水后，可根据桶口上的“中国产品电子监管码”标签拨打“95001111”进行真伪查询，以保障消费者的利益。

地址：北京市通州区台湖镇次渠东98号 电话：010-69501262 010-69501694